
Sampford courtenay 

parish survey 2024

Results

24th November 2024



Background

 Last Parish Survey completed in 2019

 Since then, we have had:

 The pandemic

 A new roof on the Village Hall and massively increased usage

 The Prayer Book Rebellion celebrations

 The reopening of the Dartmoor Line

 Almost 100% turnover in Parish Council membership

 Continuing need to maintain infrastructure in good condition (Village Green, Public Toilets etc.)



Who responded?

 168 completions (vs. 81 in 2019)

 33% of registered electors

 Good spread of responses

 Demographically (age, gender)

 Within/outside the main village

 Amongst active and less active users of community resources

 Plenty of ‘engaged’ respondents

 83/168 – 49% of respondents added comments to their questionnaires



Gender and age

Male
43%

Female
53%

Prefer Not to Say
4%

Gender

16-44
13%

45-64
29%

65-74
31%

75+
27%

Age



Distance from village/length of time in parish

Less 
than a 
Mile
66%

More 
than a 
mile
34%

Distance from New Inn

Less 
than 5 
Years
26%

More 
than 5 
Years
74%

Length of Time in the Parish



Usage of community resources

13%
88%

77%
69%

58%
41%

32%
18%

8% 2%
0 1+ 2+ 3+ 4+ 5+ 6+ 7+ 8+ 9

Number of Community Resources Used

Number of People Using Community Resources* ‘Often’ or ‘Sometimes’

* Public toilets, Village Green, Village Hall, Church Rooms, New Inn, Local footpaths, 

Village noticeboards, Village website/FB page, dog waste bins, clothing bank, local bus 

services



Importance of Community Resources (1)

18%

64%

42%

33%

62%

55%

49%

23%

42%

48%

24%
27%

33%

13%
16%

19%

15%
18%

Public Toilets Village Hall Village Green Church Rooms New Inn Local Footpaths

Vital Nice to Have Not Important



Importance of Community Resources (2)

41%

57%

49%

12%

48%

38%

21% 22%

46%

34%

21% 22%

30%

42%

18%

Village Notice
Boards

Village Website/FB
Page

Dog Waste Bins Clothing Bank Local Bus Services

Vital Nice to Have Not Important



Village green: options for development

Minimal Cost, 9%

Low Cost (basic 
maintenance), 

17%

Medium Cost 
<£5,000, 32%

High Cost £5-
10,000, 15%

No Opinion/Not 
Relevant to Me, 

28%



Public toilets: options for development

Minimal Cost (no 
change), 26%

Low Cost (some 
refurbishment - 
volunteers), 41%

High Cost (+/- 
£50,000), 7%

No Opinion/Not 
Relevant to Me, 

26%



Sampford courtenay station

Yes
 61%

No
39%

Have Used the Dartmoor Line

Would 
Use 

Regularly 
37%

Would Use 
Sometimes 

43%

Unlikely to 
Use
20%

If Train Stopped at SC…
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